

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 302 (7134)

СРЕДА

22

ДЕКАБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

КОЛЛЕКТИВЫ СВЯТОГОРСКОГО И КУР-УРМИЙСКОГО ЛЕСПРОМХОЗОВ ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН...

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

О регистрации кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Решение исполнительного комитета Железнодорожного районного Совета депутатов трудящихся...

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНОВ. Г. Парфенов. — Укрепить комсомольские организации лесхозов. В. Морозов. — Это сделано рационализаторами. В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ. И. Александров. — Выдвинуть женские кандидаты. Открытие 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов).

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

К положению в Италии. На заседании руководящего комитета ВКП. На 55-м съезде индийского Национального конгресса. Восстание в Южной Корее.

СОЧЕТАТЬ ПРАКТИЧЕСКУЮ РАБОТУ С ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ УЧЕБОЙ

Вся наша страна учится. Великой жаждой знаний охватили миллионы массы трудящихся, приближенные советским строем к науке, культуре, искусству. Впервые в истории социализма стала доступными простым людям из народа культурные ценности, накопленные человечеством.

Учатся у нас не только в школах и институтах, техникумах и университетах. Учатся на заводах и в учреждениях, в колхозах и совхозах. У нас гигантская, неведомая ни одной другой стране, сеть курсов, школ, кружков. В них обучаются десятки миллионов рабочих и крестьян. С каждым днем расширяется политический, культурный, технический кругозор советских людей. Миллионы рядовых рабочих и колхозников обладают теперь семилетним и средним образованием. Совершенно прекрасным кругозором современного советского трудящегося и деревенского рабочего и крестьянина царской России.

В условиях гигантского культурного подъема неизмеримо повышается требовательность к нашим кадрам. Чтобы руководить, они должны обладать знаниями, и чем выше культурный уровень масс, тем больше знаний требуется от руководителей. Это обязывает наши кадры систематически и настойчиво заниматься теоретической учебой, постоянно и упорно работать над собой.

В последние годы в нашей стране создана вполне оправдавшая себя система широкой переподготовки партийных, советских, профсоюзных и комсомольских кадров. Систематически проводится работа по переподготовке учителей и медицинских работников. Соответствующие курсы и школы существуют не только в Москве, но и во многих городах нашей страны. На время переподготовки слушатели освобождаются от текущей работы.

Но в то же время в нашей стране десятки тысяч партийных и советских работников, хозяйственников руководящих, представителей всех слоев интеллигенции проходят курсы в учебных заведениях и без отрыва от производства. Достаточно сказать, что в СССР имеется 270 тысяч вузовцев-зачетников! Люди стремятся получить высшее образование, не оставив в то же время работу, сохранив учебу и труд. Многие десятки тысяч интеллигентов участвуют в вечерних отделениях вузов, в вечерних университетах марксизма-ленинизма, вечерних районных партийных школах. Наполнены миллионы людей самостоятельно работают над повышением своего теоретического уровня, изучают труды классиков марксизма-ленинизма. Труд чередуются с учебой.

Во-первых, требуется, чтобы многие наши товарищи окончательно преодолели робость перед серьезной теоретической учебой, чтобы они по-настоящему поверили в свои силы и способности получить образование, обогатить свои знания, сочетая учебу с работой.

Во-вторых, требуется, чтобы в учебных заведениях и вечерних отделениях институтов и университетов обеспечивали высокое качество обучения, снабжали слушателей учебными пособиями, оказывали им методическую помощь и квалифицированную консультацию. Руководители школ должны проявлять заботу о каждом слушателе, не допуская отрыва, во-первых, вследствие причин замешков в учебе товарищей и помогая им преодолевать все затруднения. Надо помочь каждому слушателю «встать» в учебу, приобрести вкус к ней, — и дело пойдет наверняка.

В-третьих, требуется, чтобы низовые партийные организации, руководители предприятий и учреждений окружали вниманием учащихся, всячески помогали им рационально использовать время, правильно организовать свой рабочий день. Сколько времени тратится еще зря из-за неорганизованности, расхлябанности, сколько часов пропадает у многих наших работников из-за чрезмерно частых и непомерно долгих заседаний, иногда не вызываемых интересами дела! Мы ведем жестокую борьбу с расточительством денежных и материальных средств, но мы еще нередко миримся с расточительством драгоценного времени в работе аппарата. А между тем здесь кроется большой, очень большой резерв времени для учебы, для чтения книг, для работы над собой.

С. М. Киров говорил: «Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент — некогда, нет времени, нет сил, нет энергии». Но мы знаем, что это не так. Мы знаем, что если человек действительно хочет учиться, то он найдет время и силы. Мы знаем, что если человек действительно хочет учиться, то он найдет время и силы. Мы знаем, что если человек действительно хочет учиться, то он найдет время и силы.

Партийный актив должен преодолеть по-большевистски, как учит нас товарищ Сталин, все трудности, связанные с сочетанием практической работы и учебы. Обладание марксистско-ленинской теорией, повышение общеобразовательного уровня наших кадров сделают их практическую работу еще более полноценной и осмысленной. Повышение теоретического уровня и идейная закалка кадров скажутся в новых успехах коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 20 декабря).

Коллективы Святогорского и Кур-Урмийского леспромхозов завершили годовой план

Равнение на передовиков, выше темпы заготовки и вывозки леса!

Сдержали слово, данное великому Сталину

Борьба за выполнение своих социалистических обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину, коллективом Святогорского леспромхоза достигла трудовой победы. 19 декабря годовой план выполнен по заготовке леса на 112 процентов, по вывозке — на 113 процентов и т.д.

Директор Святогорского леспромхоза СТРУГОВ. Секретарь парторганизации ЯКУБОВСКИЙ. Председатель рабочкома ЛЕПИЛОВ.

Коллектив Кур-Урмийского леспромхоза в письме к товарищу Сталину брал социалистическое обязательство завершить годовой план в 25 декабря. Лесозаготовитель сдержал свое слово. К 19 декабря годовое задание выполнено по заготовке леса на 128 процентов, по вывозке — на 102 процента и т.д.

Директор Кур-Урмийского леспромхоза ЮЖАНОВ. Секретарь парторганизации КОНДРАШОВ.

Как мы добились успеха

Беседа с директором Святогорского леспромхоза тов. СТРУГОВЫМ В. А.

Вчера редакция «Тихоокеанской звезды» связалась по телефону с директором Святогорского леспромхоза тов. Струговым. В беседе с нашим корреспондентом он заявил: Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего леспромхоза в октябре обратился ко всем лесозаготовителям края с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение годовой и сезонной планов. Мы обязались выполнить годовой план к 20 декабря, сезонный — к 20 марта и вывезти десять тысяч кубометров древесины сверх сезонного задания. Пять тысяч кубометров сверхплановой древесины было решено дать в 1948 году.

С первых дней сезона мы довели энергичную борьбу за осуществление этого обязательства. Особое внимание было обращено на работу механизмов — своевременное проведение профилактического ремонта тракторов, создание хороших условий для ухода за техникой, повышение квалификации кадров механизаторов. Добились ускорения ремонтных работ, увеличения парка действующих лесовозных машин. Если в ноябре на вывозке древесины было занято не более 8-9 машин, то сейчас их работает 11-12.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации леспромхоза считали и считают важнейшей своей задачей организацию социалистического соревнования и повседневное руководство им. Коллективы всех участков приняли повышенные обязательства. Договоры на соревнование были заключены также между мастерскими точками, бригадами и отдельными рабочими. Партийная и профсоюзная организации позаботились о гласности социалистического соревнования. Ежедневно по радио и в «Боевых листках» объявлялись итоги для сообщаются успехи соревнующихся. На лесозаготовках регулярно проводятся планерки, на которых отмечаются недостатки в работе и указываются пути их устранения.

В решении декабрьские дни предельно производительности выступили с предложением пересмотреть ранее принятые обязательства, организовать стахановский поучительный конкурс на досрочное выполнение задания. Это предложение встретило горячее одобрение в коллективе. Было решено дать не пять, а шесть тысяч кубометров леса сверх годового плана.

ЗА 1 МИЛЛИОН 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ СВЕРХПЛАНОВЫХ НАКОПЛЕНИЙ

Трудящиеся Вяземского района настойчиво борются за выполнение взятого обязательства — дать стране 1 миллион 300 тысяч рублей сверхплановых накоплений. В последние месяцы шире развернулось социалистическое соревнование на предприятиях и транспорте. Растут ряды стахановцев-рационализаторов, внедряются новые методы труда, совершенствуется технология.

Отрадно отметить, что коллективы ряда ранее отстававших предприятий сумели выправить положение и к новому году приходят с хорошими производственными показателями. Вяземское паровозное депо прежде считалось убыточным. Здесь не боролись за экономию и бережливость: наблюдались факты бесхозяйственности. На ремонт паровоза, например, затрачивалось 90 килограммов карбид-кальция, вместо 40 килограммов по норме. Электродров и огнеупорной глины уходило в пять-шесть раз больше положенного. Выпуск бракованных деталей, простоя станочного оборудования, нарушение технологического процесса при ремонте были обычным явлением. Не случайно поэтому стоимость ремонта паровозов превышала плановую в полтора-два раза, депо терпело большие убытки.

Рабочий комитет партии не мог пройти мимо этих фактов. Он мобилизовал коммунистов предприятия, весь коллектив на преодоление отставания, на рентабельную работу. Парторганизация, депо усилила контроль за деятельностью хозяйственных

услуг, где начальником коммунист тов. Подселин, также досрочно выполнил годовую программу. Механизация производства, внедрение рационализаторских предложений обеспечили повышение производительности труда до 124 процентов к плану. Сэкономлено три тонны горючего, сорок тысяч рублей государственных средств. Не успеваясь на достигнутом, коллектив участка осуществляет новые организационно-технические мероприятия. Он обязался до конца года дать стране дополнительно 35 тысяч рублей прибыли. Кирпичный завод продолжительное время отставал. Бригады здесь простаивали, не выполняли норм, кирпич зачастую выпускался неброкачественный. Электроэнергия, топливо, материалы расходовались бесхозяйственно. Устранив производственные неполадки, завод стал выполнять план выпуска кирпича и получил за три месяца около 50 тысяч рублей прибыли.



В Хорском леспромхозе отлично работают стахановцы рубщики Антон Дрочи и Григорий Козорез. Они ежедневно выполняют норму не менее чем на 300 процентов. На снимке: Антон ДРУЧИ (слева) и Григорий КОЗОРЕЗ. Фото Д. Ленинова.

Трактористы Обора увеличивают вывозку древесины

ОБОР, 21 декабря. (По телефону). С рассвета до глубоких сумерок в Оборской тайге не умолкает рожок мощных тракторов «С-80» и «КТ-12». Работая по-стахановски, передовые механизаторы на деле показывают, как велики возможности повышения производительности труда на тракторной вывозке древесины. Инициативу проявил тракторный экипаж Алексея Сорочкина. Он обязался за сезон вывезти на тракторе «С-80» двадцать тысяч кубометров леса — вдвое больше нормы. По почину тов. Сорочкина в социалистическое соревнование вступили другие трактористы.

Высокой выработкой в леспромхозе славились тракторист Виктор Бажан. Он вывозит за день по 150 кубометров древесины. Такой производительности стахановец добился благодаря четкой организации труда экипажа, уплотнению рабочего дня. Стахановец тов. Бажан заключил с рубщиками Василием Бажан, Верой Черной и другими рабочими договор на социалистическое соревнование, по которому они обязались заготавливать столько хлыстов, сколько машина могла работать — на полную мощность весь световой день. Отлично трудятся в этом году трактористы Мало-Ситинского лесопункта тт. Светловский, Пасонов, Кузин и Шевченко. Подгоры-две нормы — такова их ежедневная выработка. Независимо механизаторы этого участка обсудили предварительные итоги хозяйственного года по лесхозу. Стахановцы передового лесопункта решили еще выше поднять темпы в труде и этим помочь предприятию быстрее преодолеть отставание. Они обязались увеличить ежедневную производительность машины. Выполняя свое обязательство, экипажи трактористов тт. Шевченко, Дороница и Сергеев значительно увеличили вывозку леса.

Почти мало-ситинские механизаторы надел поддержку среди всех трактористов Кузнецкого, Решающего, Дуринского и других лесопунктов. На участках в последние дни заметно возросли темпы вывозки древесины. Вяземская редакция «Тихоокеанской звезды» в Оборском леспромхозе.

Слабо развернута борьба за сверхплановые накопления в прокомбинате, райинспектоблите, в артелях «Вперех» и «Новый труд». До окончания года осталось девять дней. Перевыполнить годовые планы, дать стране 1 миллион 300 тысяч рублей сверхплановых накоплений — вот к чему должны стремиться коллективы предприятий Вяземского района. Пример передовиков, досрочно выполнивших свои социалистические обязательства, — свидетельство того, что эта задача может и должна быть успешно решена.

А. ФОМИН. Редактор районной газеты «Ленинский путь».

Промышленность Комсомольска выполнила годовой план

Коллективы предприятий города Комсомольска, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение послесоновской стальной пятилетки и обязательство, данных в письме товарищу Сталину, завершили годовую программу по выпуску валовой продукции и дали 41 миллион рублей сверхплановых накоплений. На предприятиях города идет настойчивая борьба за дальнейшее повышение темпов производства, за снижение себестоимости продукции и увеличение сверхплановых накоплений.

Секретарь Комсомольского-на-Амуре горкома ВКП(б) В. РОМАНОВ. Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся А. ЕРЕМИН.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ В ИТАЛИЮ

Из Москвы в Италию вылетела делегация Советских профсоюзов в составе А. А. Вешнякова, А. С. Бурдязева и С. Г. Бор-

нева. Делегация приглашена на национальный съезд Советов Управления. (ТАСС).





К ПОЛОЖЕНИЮ В ИТАЛИИ

ИНТЕРВЬЮ МАУРО СКОЧЧИМАРРО КОРРЕСПОНДЕНТУ «РУДЕ ПРАВО»

ПРАГА, 19 декабря. (ТАСС). Одна из виднейших деятелей коммунистической партии Италии, заместитель председателя итальянского сената Мауро Скоччимарро дал интервью корреспонденту газеты «Руде право».

В результате действия «плана Маршалла» многие средние и мелкие предприниматели разорились. Такая же участь постигла и многих земледельцев. Цены по сравнению с довоенным временем возросли в 50 раз, тогда как, например, заработная плата государственных служащих увеличилась только в 20 раз.

На заседании руководящего комитета ВИКТ

РИМ, 19 декабря. (ТАСС). Закончилась сессия руководящего комитета всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ), принявшая решения по вопросам профсоюзного движения.

Руководящий комитет принял далее резолюцию, призывающую трудящихся бороться всеми силами против свертывания производства и увольнений, а также против попыток правительства придать политический характер деятельности органов власти.

К взрыву радиомачт берлинского радио

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). Ничем не обоснованный взрыв радиомачт берлинского радио в Тегеле, произведенный французскими саперами по приказу генерала Ганневала, вызвал возмущение всей немецкой демократической общественности.

Постоянный берлинский комитет за справедливый мир в своем заявлении указывает, что акт французских военных властей был направлен на то, чтобы заставить замолчать голос мира, правды и борьбы за единство Германии и за справедливый мир.

ГРЕЧЕСКАЯ КОРОЛЕВСКАЯ АВИАЦИЯ БОМБАРДИРОВАЛА КАРДИЦУ

БЕРТРАД, 20 декабря. (ТАСС). Радио-станция «Свободная Греция» передала вчера сообщение о новых фактах злодеяний греческих королевских войск.

Афинские власти сейчас пытаются преувеличить эти злодеяния. Афинское радио ранее утверждало, что партизаны вообще не заходили в Кардицу, по крайней мере не в окрестности.

На 55-м съезде индийского Национального конгресса

ДЕЛИ, 17 декабря. (ТАСС). Вчера в связи с открытием 55-го съезда партии индийского Национального конгресса состоялось первое заседание Всендийского комитета конгресса.

Виджайваргия заявил, что Индия «готова на все жертвы», сопряженные с уходом из состава Британской империи. Он обратился к Неру с призывом пересмотреть проект резолюции о внешней политике и отказаться от предложения о дальнейшем пребывании Индии в составе Британской империи.

Проводы советских войск из Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает Пхеньянского радио, в связи с проходами советских воинских частей в городе Вонсан состоялся большой митинг.

Вопреки острой критике, предложения об изменении проектов резолюций были отвергнуты, и проекты были утверждены. Выступления членов Всендийского комитета Национального конгресса с критикой проектов резолюций, особенно речи «Х», требовала выхода Индии из состава Британской империи.

Восстание в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает Пхеньянского радио, в Южной Корее восстание вспыхнуло в виде разрозненных партизанских действий.

Озлобленная своими неудачами полиция распространяет слухи о восстании и поджигает населенные пункты. В нескольких районах Южной Кореи сожжены целые деревни.

Инфляция в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает радио Пхеньяна, в Южной Корее все более увеличивается количество находящихся в обращении банкнот.

В уезде Пукчен (провинция Южный Хамген) раньше на 24 хозяйства приходилось 1 голова скота, а сейчас на каждое хозяйство — по 1,5 головы. В этом году поголовье овец выросло на 117 процентов.

Развитие животноводства в Северной Корее

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению Пхеньянского радио, в 3-м квартале этого года в Северной Корее поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 18,9 процента, овец — на 28,2 процента, свиней — на 88 процентов.

В уезде Пукчен (провинция Южный Хамген) раньше на 24 хозяйства приходилось 1 голова скота, а сейчас на каждое хозяйство — по 1,5 головы. В этом году поголовье овец выросло на 117 процентов.

Пребывание военного министра США в Анкаре

СТАМБУЛ, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению Анатолийского агентства, из Афин в Анкару прибыл военный министр США Ройял и сопровождающие его лица.

Оборона и начальная турецкого генерала и начальная турецкого генерала в Анкаре прибыл военный министр США Ройял и сопровождающие его лица.

Послание Макартура японскому премьер-министру

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает токйский корреспондент агентства Рейтер, командующий оккупационными войсками в Японии генерал Макартур в письме японскому премьер-министру Сигэру Исиде заявил: «Не должно быть места какому-либо помехам со стороны администрации или рабочих в отношении увеличения производства».

Генерал Макартур призвал «одновременно к «временному отказу от некоторых привилегий и свобод, присущих свободному обществу».

На сессии японского парламента

ТОКИО, 19 декабря. (ТАСС). На сессии парламента оппозиционные партии выступили с резкой критикой правительства, требуя отмены закона о мобилизации парламента.

Стальным управлением министерства торговли и промышленности, а также требуют привлечь к ответственности вице-президента нижней палаты Манпу Таанаку, причастного к скандалу, связанному с угольными шахтами.

Забастовочное движение в Японии

ТОКИО, 19 декабря. (ТАСС). Как пишет газета «Ниппон таймс», в результате забастовки морских промышленных предприятий в различных районах страны ощущают недостаток угля.

Осака сообщает о серьезном недостатке газетной бумаги. Вчера бездействовало в общей сложности 482 судна. Забастовка работников электропромышленности достигла общенационального масштаба.

Голландские войска начали военные действия против индонезийской республики

НЬЮ-ПОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, голландские войска начали военные действия против индонезийской республики.

заявлении Индонезийской республики, перешедшем по радио, говорится, что голландское вторжение на республиканскую территорию началось сегодня на рассвете. Голландцы произвели высадку войск на северном побережье центральной части Лан.

События в Индонезии

НЬЮ-ПОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, голландцы объявили о захвате их войсками столицы Индонезийской республики Джакарты.

Правительство Индонезийской республики характеризует это вторжение, как подлый акт нарушения принципов, провозглашенных Организацией Объединенных Наций.

Выступление Бела на пресс-конференции в Индонезии

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Рейтер, представитель Голландии в Индонезии Бел выступил сегодня на пресс-конференции с заявлением, в котором он указал, что комиссия «добрых услуг» и представители правительства Индонезийской республики в Батавии были информированы о голландском наступлении за полчаса до начала операции.

Батавское радио сообщило, что голландские войска обратились к населению Индонезийской республики с воззванием, в котором содержится угроза, что «те, кто не сложит оружия, будут уничтожены».

В театрах и кино: БОЛЬШОЙ ЗАЛ ДОМА ОФИЦЕРОВ 24 декабря БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ художественной самодеятельности Дома офицеров и Образцового духового оркестра под руководством Богомолова.

Хабаровский универмаг «Главнивермага» и его филиалы имеют в большом выборе ТОВАРЫ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА: ТКАНИ: суконно-шерстяные, шелковые, хлопчатобумажные и льняные.

Завод имени Горького РЕАЛИЗУЕТ ИЗЛИШНИЕ ПОЛНОЦЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ: ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ — лист, сорт, чулок, трубы; ЦВЕТНЫЕ МЕТАЛЛЫ — асбест, прокат, трубы;

ХАБАРОВСКАЯ КУРОРТНАЯ КОНТОРА ПРОДОЛЖАЕТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ с профессиональными общественными и государственными учреждениями на реализацию путевок на курорты союзного значения и на курорты Красноярского края на 1949 год.